Landtagswahl in Hessen

Der hessische Landtag hat insgesamt ____ Abgeordnete.

Bei der Landtagswahl darf der Wähler 2 Stimmen abgeben.

Mit der Erststimme wird die Hälfte der Abgeordneten des Landtags gewählt. Die Wähler entscheiden sich für eine Person ihres ___________________________. Hessen hat insgesamt ___ Wahlkreise.Die Person, die mit der Erststimme gewählt wird, kennt die speziellen _______________________ 

und sollte sich speziell für seinen Wahlkreis im Landtag einsetzen.

Der Wahlkreiskandidat wird nach dem Prinzip der _____________________________ gewählt.

Mit der Zweitstimme – auch _________________ genannt – wird eine Partei gewählt. Über das Ergebnis der Zweitstimmen wird ermittelt, wie viele Sitze eine Partei ___________ im Landtag erhält.

Sie ist also die _______________ Stimme. Wie bei der Wahl der Gemeindevertretung oder des Kreistages wird die Zahl der Sitze nach dem _________________ der Stimmen der jeweiligen Partei ermittelt. 50 % der Stimmen bedeutet also die Hälfte der Sitze, 10 % bedeutet dann 1/10 der Sitze. Diese Wahl ist also eine ____________________________.
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Landtagswahl in Hessen

Der hessische Landtag hat insgesamt _110_ Abgeordnete.

Bei der Landtagswahl darf der Wähler 2 Stimmen abgeben.

Mit der Erststimme wird die Hälfte der Abgeordneten des Landtags gewählt. Die Wähler entscheiden sich für eine Person ihres ____ Wahlkreises _______. Hessen hat insgesamt _55_ Wahlkreise, der Schwalm-Eder-Kreis ist in _2_ Wahlkreise aufgeteilt.

Die Person, die mit der Erststimme gewählt wird, kennt die speziellen _ Probleme des Kreises _ 

und sollte sich speziell für seinen Wahlkreis im Landtag einsetzen.

Der Wahlkreiskandidat wird nach dem Prinzip der _ Mehrheitswahl _ gewählt.

Mit der Zweitstimme – auch _ Landesstimme _ genannt – wird eine Partei gewählt. Über das Ergebnis der Zweitstimmen wird ermittelt, wie viele Sitze eine Partei _ insgesamt _ im Landtag erhält.

Sie ist also die _ wichtigere _ Stimme. Wie bei der Wahl der Gemeindevertretung oder des Kreistages wird die Zahl der Sitze nach dem _ Prozentanteil _ der Stimmen der jeweiligen Partei ermittelt. 50 % der Stimmen bedeutet also die Hälfte der Sitze, 10 % bedeutet dann 1/10 der Sitze. Diese Wahl ist also eine __ Verhältniswahl ___.

einzusetzende Begriffe:





Landesstimme  *  Verhältniswahl   *  Probleme des Kreises  *  110  *  Prozentanteil  *  





Mehrheitswahl  *  wichtigere  *  Wahlkreises  *  55  * insgesamt 
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